

Párt és pártépítés

A kommunista vezetők helytállásáról

A szocializmus építésének napi feladatai nagy erőpróbát jelentenek egész dolgozó népünk számára. Ötéves tervünk nagy-szerű számai, csak úgy válnak eleven valósággá, ha dolgozó népünk minden rétege a maga frontján eleget tesz hazafias kötelességének, fegyelmesezt munkával igyekszik pártunk és kormányunk intézkedéseit végrehajtani.

Ahhoz, hogy az egész dolgozó nép fegyelmesezt munkával kivége részét nagyszerű szocialista jövőnk építéséből, elsősorban a kommunista, mindenekelőtt a kommunista vezetők helytállására, példamutatására van szükség. Eddigi eredményeinket annak köszönhetjük, hogy a nehézségek leküzdésében minde-mint a kommunista mutattak példát, ők bátorították a csüg-gedőket, ők jártak mindig a harc első vonalában. Rákosi elvtárs éveket ezelőtt mondta: „Ahol csüggedők lesznek, oda kommunistákat fogunk küldeni! Ahol dőlözatra lesz szükség, oda kommunistákat fogunk küldeni! Ahol példamutatásra lesz szükség, oda kommunistákat fogunk küldeni!” Abonyi nőnek az építő munka feladatai, úgy nőnek a követelmények a kom-munistaakkal és elsősorban a kommunista vezetőkkel szem-ben. Az elmúlt esztendőben egyre több kiváló párt-, állami, gazdasági, tömegszervezeti veze-tő emelkedett ki a munkaszusz-tály, a dolgozó parasztság és az értelmiség sorából. A népből jött vezetők egyre magasabb po-litikai és szakmai képzettségre tettek szert, egyre inkább meg-felelnek nagy tervünk végrehaj-tásában a kommunista veze-tőkre váró feladatoknak.

A mellett azonban, hogy egy-re inkább megacélozódnak a napi feladatok végrehajtásáért folyta ott harcban a kommunista vezetők, még mindig akadnak olyan funkcionáriusok, akik a viszonylag békés fejlődés követ-keztében nem veszik figyelembe a nehézségeket, nem veszik figyelembe, hogy még falun, mint országos átlagot tekintve a burzsoázia utolsó maradványa, a kulákság nem látják, hogy a megsemmisített földes osztály maradványai be-pülnek egyes üzemekbe, hivata-lokba, akik ellen szívós, kitar-tó és kemény harcra van szük-ség. De sokan nem látják azt sem, hogy a dolgozó tömegekben még tovább élnek a kapitalista mult esőkevényei, hogy napról napra, óráról órára meg kell nyerni egy-egy akcióhoz a dol-gozó tömegek bizalmát.

A tömegek megnyeréséhez el-engedhetetlen feltétel a kommu-nista vezetők példamutatása a párt- és állami feladatok végrehaj-tásában. Mégis nem egy veze-tő funkcionárius úgy véleked-jik, hogy a határozatokat nem az ő számára írták, hogy annak a végrehajtása a vezetőkre nem vonatkozik. Sok pártfunkcioná-rius úgy gondolja, hogy a párt-fegyelm más a párttagokra és más a veze-őkre nézve. Az ilyen funkcionáriusokról mondotta Ko-vács István elvtárs a budapesti pártfunkcionáriusok előtt tartott beszédében: „Egyes állami, gaz-dasági és tömegszervezeti vona-lon dolgozó kommunista veze-tőknek különös elképzelései van-nak a pártfegyelmről. Azt hi-szik, hogy rájuk nem kötelezők a párttagokra előírt szabályok. Azt hiszik, hogy nekik nem kell megjelenni a pártgyűléseken, aktíva értekezleteken, hogy szá-mukra nem kötelező a pártmu-nka és elfoglaltságukra hivatkoz-va kizárhatják magukat a párt-oktatásból.”

Az utóbbi időben egyre több párttitkár, tanácselnök, vag-más veze-ő funkcionárius mara-dtávól a konferenciákról, propa-gandista szemináriumokról. — Olyanok mint Szabó János és Somjai István elvtársak, akik debreceni járási pártbizottság

munkatársai, akik ahelyett, hogy példamutatásra, a pártfegyelm betartására nevelnék az alsóbb pártszervek vezetőit, maguk jár-nak élen a pártfegyelm megsér-tésében, mert különféle kifogások kal nem vesznek részt konferen-cián. Különösen a tanácsok párt-szervezeteinél fordul elő gyak-ran, hogy az osztályvezetők, vagy tanácselnökök nem vesz-nek részt taggyűléseken, pár-csoportértekezleteken, vagy ha részt is vesznek, a beszámoló után el-távoznak.

Nem egy falusi pártfunkcio-nárius akad még ma is, aki nem harcol elég következetesen az osztályellenesség ellen. Nem látják még egyesek, hogy mily-en veszélyt rej magában, ha „jó kulákról”, „nincstelen kulákról” beszélnek és az ilyen „elmélet” alapján felveszik őket a termelősövetkezetbe. A nagy-kereki tiszcs-ből Szabó Pál elvtárs, községi párttitkár és Tógyi Lajos elvtárs, a járási mezőgaz-dasági osztály munka ársának véleménye szerint azért nem le-het a volt uradalmi ispáni ki-zárni, mert jó szakember.

Pénzes Sándor elvtárs, a körös-zegajati párttitkár még ma is tartozik 74 kilogramm ser-essel, de szabályellenesen 2 sertés-re kapott vágási engedélyt. A tanácselnök is sokáig szerepelt a headással hátralékban levők sorában.

Nyilvánvaló, hogy ahol a veze-tők nem tartják kötelezőnek magukra nézve a törvények be-artását, ott az ellenségnek is könnyű dolga van. Az ilyen hely-en aztán nem ritka a fekete-vágás és egyéb törvényellenes cselekedet. K. Drimba György kulák ma is tagja Körösszegapá-tában a termelőcsoportnak. A pártvezetőség nem tesz semmit az eltávolítására, mert „ez tarti össze a csoportot”. Az ilyen opporunisták álláspont nem fér-het össze nemcsak a pártfunk-cióval, de a párttagsággal sem. Ideje lenne, ha a biharkeresztesi járási pártbizottság vége vetne ennek a lehetetlen állapotnak és felelősségre vonná mindazokat, akik eltűrik, hogy a kulák be- legyen a termelőcsoportban.

Népi demokráciánk eddigi győzelmének ti ká, hogy párt-unk helyes politikáját követők a dolgozó tömegek, hogy egy-egy intézkedés helyességéről mindig meg tudtuk győzni dol-

gozó népközt. Ma dolgozó né-pünk egységesen követi pártunk politikáját, és egyre nagyobb eredményeket érünk el a szocia-lizmus építésében. Az elért ered-mények láttán akadtak még olyan vezetők, akik úgy gondol-ják, hogy már nincs szükség a tömegek meggyőzésére, hogy már elegendő, ha az irodában ülve gyártjuk a határozatokat, a je-lentéseket, a dolgok ügyis megye-n magától. Kirívó példa erre a debreceni Dohánygyár esete, ahol a dolgozók megkérdésére nélkül összeállítottak egy esat-lakozást az Orvosi Műszergyár versenyfelhívásához. Elküldték a minisztériumba, az EDOSZ (er-ületi bizottság)hoz, elküldték a Néplaphoz is. A Néplap kö-zölte, így aztán a dolgozók is értesültek róla, hogy milyen vállalást tettek, mert addig nem hallottak róla.

Az ilyen és hasonló esetek arra mutatnak, hogy egyes veze-tők eszszakadnak saját osztá-lyuktól, nem kéri ki a tömegek véleményét, egyes népszerűte-nebb feladat elvégzésénél inkább valami kibúvót keresnek, ahe-lyett, hogy bátran kiálljanak a tömegek elé és megmagyaráz-nak egy-egy határozat jelen-ő-ségét.

Ötéves tervünk végrehajtásá-ban egyre nagyobb felada-tok várnak minden vezetőre, minden párttagra, hazánk min-den dolgozójára. Az elért ered-mények láttán az ellenség egyre inkább fokozza támadását, és minden rést, minden hibát, el-hajlást kihasznál, hogy sikerein-ke akadályozza. Ezért van szük-ség a kommunista vezetők még keményebb helytállására, még fokozottabb fegyelmre, mert az a vezető, aki nem hajlja végre köve keztesen a párt- és kor-mányhatározatokat, aki magára nézve nem tartja kötelezőnek a párt- és állami fegyelmet, aki nem tanul rendszeresen, az nem méltó a vezetésre, az előbb-utóbb az ellenség uszályába ke-rül.

Különösen az ilyen vezetők-nek kell megszívlelni Rákosi elvtárs tanítását: „Aki most a nyugodt, biztos fejlődés mellett már félővönk, lemarad, az ellen-ség uszályába kerül, a kritiku-sabb helyzetben még kevésbé fogja megállni a helyét és esődöt mond.”

Pallás Imre

Németország Kommunista Pártja, a Francia Kommunista Párt és Németország Szocialista Egységpártja közös felhívása a német és francia néphez

Németország Kommunista Párt-jának elnöksége, a Francia Kom-munista Párt Központi Bizottsá-ga és Németország Szocialista Egységpártjának Központi Biz-ottsága tiltakozásra szólította fel a német és francia népet a bonni és párizsi háborúszervezők rra-tatifikálása ellen. A közös felhí-vás hangsúlyozza:

„Németország és franciaor-szág népét új háború veszélye fenyegeti. Az Egyesült Álla-mok a bonni és párizsi szer-ződések alapján Nyugat-Németországot felvonulási kiinduló ponttá akarja tenni a Szovjetunió és a francia nép ellen irányuló új háború-ban.

Az amerikai imperialisták vil-águralmi terveik megvalósításá-hoz akarják felhasználni népein-keket. Készséges segítő társakra ta-láltak a német és a francia impe-rialistákban.

A német imperializmus az Egye-sült Államok segítségével uralom-ra tör Európában és amint elég erősnek érzi magát, elkerülhetet-lenül ismét felveti majd régi hó-dító terveit.

A reakciós imperialista erők — folytatódik a felhívás — megri-sérlik, hogy megtörjék országaink ban a nemzeti ellenállást. Ezért üdözik a Francia Kommunista Pártot és annak vezető tagjait, mint pl. Jacques Duclos, valamint Németország Kommunista Párt-ját és elnökét Max Reimant.

A felhívás a továbbiakban rá-mutat, hogy mindkét nép békét és tartós egyetértést kíván.

Népeink örömmel üdvözlék a Német Demokratikus Köztár-saság elnökének nagyjelenté-ségi nyilatkozatát, amely sze-rint a Német Demokratikus Köztársaság sohasem egyez-zik bele hogy német részről valaha is háborút indítsanak a francia nép ellen. Német-ország és Franciaország né-pe sem a Szovjetunió, sem egymás ellen nem fog har-colni!

Franciaország és Néme-ország népe helyes és támogatja a Szovjetuniónak a német kérdés békés megoldására irányuló fáradozását.

A felhívás végül hangsúlyozza: a Németország és Franciaország

Befejeződött a Román Népköztársaság nagy nemzetgyűlésének ülészaka

A román nagy nemzetgyűlés ülészakának január 24-i dél-előtti ülésén Dim. I. Petrescu pénzügyminiszter mondta el az 1953. évi költségvetésről szóló előadói beszédét.

A román nép az ötéves terv első két esztendeje alatt komoly sikereket aratott, — mondta többek között. — Ezek a sike-rek a népi demokrácia rendje-nek — hazánk dolgozó erőfeszí-téseinek, főként pedig a nagy Szovjetunió — a kommunizmus építője — és a baráti népi demokrátiás országok felbecsülhe-tetlen segítségének köszönhető. Románia az egységes szocialista ábror új világpiacban együttmű-ködik a Szovjetunióval és a népi demokratikus országokkal.

1952-ben — mondotta a továb-biakban — Románia ipari ter-melése 300 százalékkal volt na-gyobb az 1948 évinél, a népgaz-dasági beruházások összege pe-dig 35,7 százalékkal haladta meg az 1951. éviét. Az 1952-es év folya-mán új gyárak és üzemek kezd-ték meg működésüket, megnövt sok kohászati, textil és egyéb üzem kapacitása. Az áruforga-lom jelentékenyen növekedett. A lakosság 11,2 százalékkal több élelmiszert vásárolt, mint 1951-ben.

Az állami költségvetés — mu-tatott rá az előadó — tükrözi a román állam békészerető politika-ját. Ez szembejelenően megmu-tatkozik a többi között abban is,

hogy az ország védelmi képes-ségének szilárdítására fordított kiadások összege a költségvetési terv szerint 6 milliárd 700 millió 400 ezer lei, azaz az egész köl-tségvetés 18 százaléka.

A román népnek meggyőződé-se, hogy az állami terv teljesí-tése boldog jövőjének biztosíté-ka. Románia dolgozó — a Szov-jetunióval, Sz. Állammal, az egész világ dolgozó nagy vezérének és tanítójának állandó testvéri tá-mogatásától segítve — hajtha-tatlanul elkötelezték, hogy megve-delmezzék nagy vívmányaikat.

A nagy nemzetgyűlés egyhan-gulag jóváhagyta az 1953. évi állami költségvetést.

Az ülészak ezután megválasz-totta a nagy nemzetgyűlés elnök-ségét. A nagy nemzetgyűlés el-nökségének elnökévé dr. Petru Groza, elnökhelyetteseivé Mi-hail Sadoveanu és Mihail Muico, az elnök titkárává Gheorghe Marusi választotta.

Hatalmas lelkesedéssel folyt-le az ülészak esti záróülése. Gh. Gheorghiu-Dej lelkes taps közepette javaslatot tett a Ro-mán Népköztársaság új körmá-nyának megalkotására.

Valamennyi jelenlevő lelkes öljenezése közepette Gh. Gheorghiu-Dej választották a minisz-tertanács elnökhelyét eszt, a kormány tagjait és a Legfelső Bíróság ís.

Volt földbirtokosok műgyűjteményeit rejtegették a krakói érsekségi palota pincéiben

A „Tribuna Ludu” írja: A papi talárba bujt amerikai ké-mek ha almas károkat okoztak a lengyel népek. A krakói érsekségi palota pincéiben rejtették el értékes régi könyv-, fest-mény-, fegyver-, ékszer- és sző-nyeggyűjteményeket rejtegették. Ezeket a tárgyakat volt földbir-

tokosok adták át „megőrzés” végett a krakói érsekségnek. A pincék nyirkos levegőjében az említtett tárgyak egyrésze tönkre ment. A Lengyel Népköztársaság ügyészségének utasítására a gyűjteményeket múzeális érté-kű tárgyakhoz méltó helyre szá-lították.

Munkanélküliek konferenciája Bécsben

Január 25-én 300.000 osztrák munkanélküli több mint ezer vá-lasztott küldötte vett részt a munkanélküliek országos érte-kezletén.

Az értekezlet határozatot ho-

zott, melyben a többi között az áll: „A Ficht-Schärf kormány és a mögötte álló pártok felelősek az ausztriai tömeges munkanél-külségért.”

Az értekezlet követeli a keres-keelmi kapcsolatok kiépítését a keleti államokkal, a nagybankok 500 millió szta bevételeinek be-ruházásokra fordítását, a közte-kezdésügyi minisztérió nyilatko-zatát arról, hogy sem a választá-sok előtt, sem utána nem bocsá-tanak el munkásokat az államo-sított üzemekből. Követeli ezen-kivül azonnali gyorssegély ki-létesítését és a segély rendszeres folyósítását minden munkanélkü-linek. — A határozat végül fel-szólítja a munkanélküliek szá-zaszeit: február 22-én szavazna-nak a népi ellenzékre.

36.000 kotta és zenei könyv a moszkvai zeneirodalmi könyvtárban

A moszkvai Központi Zeneiro-dalmi Könyvtárban mintegy 36.000 kotta és zenei könyv áll az érdeklődők rendelkezésé-re. Találhatunk itt különféle rit-kaságokat is, például Rimszkij-Korszakov „Hőpohelyke” és „Mlada” című operáinak a szer-ző eredei megjegyzéseivel ellát-tott partitúráit.

A könyvtárban megtalálható a szovjet zeneirodalom minden alkotója, a szövetségi köztársá-ságokból küldött sok nemzeti zenemű, valamint sok kina-i, cseh, albán, román, stb. népdal kottája is.

A könyvtárat zeneszerzők, zeneírók, zenei intéze-tek előadói és hallgatói, vala-mint zenei körök tagjai látogat-ják.

Az 1953

teljesítéséért kell Rák tanítását mében. Ipa ben ismét növelni, ez amely áll niszteriuma párt és egész mu műszaki ér vil magas fegyelmesezt igen komol meg” — n a K. V. ül nek a legf Elsősorban termelés n szerűvé telt egy termel részlegünk frat: „Min tervet.” Ez irányelv a sze-esen az nem valósít líkai öntuda szűltség né termeléshez tozik, hogy minden brig maga terve, dokra, sőt ő bontva. Ez ő őrségi, a hit gok gyors f hagyárban f nek kimagas nyek, mert a diszpeccser sz nem csak na ként is felbo gozók így tis zal, hol tarta zésében. Ezz párhuzamosa rendszeres és les emelked mérése, vagy gí ség, ami léshez feltél

Természet termelés egy minden. A jó lőzhetetlen f eleven legyen üzemeinkben. Iogra kell fel D'őször is a verszenyek napi sajátos épülh. Mit é jük például a munkafegyel önköltséggel sággal, ott a sorban ezet megszüntetés Ha ez nincse a tervszerűse felmérése, ha alulról jövő kor a versen nem mozgósí fel a dolgozó Gerő elvtár 1952 novemb

Pártser szervezetei nek egyik le hogy „megsz versenyt a b sektől, a fel ről, a dolgoz deklarációtól senyt minél masabb töme kottassák ki utolsó sorban felkarolják, t nek valóra v élenjárók a f termelési elj nyezők javas nek egész te sabb színvona ideje már, hog az egyes hely káros nézetet, teink nem f versenyért P gyenek azon. b

Ipari üzemek 1952. évi munkája — az 1953. évben előttünk álló feladatok

II.

Az 1953. évi terv sikeres teljesítéséért harcolva hasznosítani kell Rákosi és Gerő elvtársak tanítását meggyőzően minden üzemben. Ipari temelésünket ez évben ismét 16 százalékkal kell növelni, ez pedig „olyan feladat, amely állami szerveinktől, minisztériumainktól, üzeminktől, párt és tömegszervezeteinktől, egész munkásszótályunkól és műszaki értelmiségünkől rendkívül magasfokú szervezethez, fegyelmhez, szorgalmas munkához, igen komoly erőfeszítést követ meg” — mondotta Gerő elvtárs a K. V. ülésén. Ebből következnek a legfontosabb tennivalóink. Elsősorban az ütemes, egyenletes termelés megszokotja, törvényszerűvé tétele üzeminkben. Nem egy termelői egységünk, gyár-üzemünk feladatát díszíti ilyen feladat: „Mindennap teljesítjük a tervet.” Ez a követendő példa irányelv a cselekvéshez. Természetesen az egyenletes termelés nem valósítható meg a kellő politikai öntudattal és műszaki felkészültséggel nélkül. Az egyenletes termeléshez feltétlenül hozzájárulnak, hogy minden műhelynek, minden brigádnak meg legyen a maga terve, ezek a tervek dekadokra, sőt órákra legyenek felbontva. Ez megkönnyíti az ellenőrzést, a hibák és fogyatékoságok gyors észlelését. A Ruhagyárban például azért születnek kimagasló termelési eredmények, mert a műszaki vezetés diszpécser szolgálat segítségével nem csak naponként, de kétóránként is felbontja a tervet, a dolgozók így tisztában vannak az az, hol tartanak munkájuk elvégzésében. Ezzel az intézkedéssel párhuzamosan biztosítva van a rendszeres anyagellátás, a termelés emelkedésének szakszerű felmérése, vagyis az a műszaki segítség, ami az egyenletes termeléshez feltétlenül szükséges.

Természetesen az egyenletes termelés egymagában még nem minden. A jó eredmények nélkülözhetetlen feltétele, hogy élő és eleven legyen a munkaverseny üzeminkben. Itt több fontos dologra kell felhívni a figyelmet — Elsősorban a szocialista munkaversenynek az üzemek mindennapi sajátos problémáira kell épülni. Mit értünk ez alatt? Értjük például azt, hogy ahol laza a munkafegyelmünk, ahol baj van az önköltséggel, az anyag-akaratossággal, ott a felajánlásoknak első-sorban ezeknek a hibáknak a megszüntetésére kell irányulni. Ha ez nincsen meg, ha hiányzik a tervszertűség, a sajátos helyzet felmérése, ha nem érvényesül az alulról jövő kezdeményezés, akkor a verseny öncélvá válik, nem mozgósít eléggé, nem kelti fel a dolgozók érdeklődését.

Gerő elvtárs mondotta a K. V. 1952 november 29-i ülésén: **Pártszervezeteink, szakszervezeteink.** DISZ szervezeteink egyik legfontosabb feladata, hogy „megszabadjítsuk a munkaversenyt a bürokratikus kényszerű, a felajánlásoknak felülre, a dolgozók tudtán kívül való deklarálásától, a munkaversenyt minél szélesebb és hatékonyabb tömegmozgalommá bontsuk ki országunkban s nem utolsósorban iparunkban, hogy felkarolják, támogatassák, segítsenek valóra váltani az új ók, az élenjárók a fejlettebb, korszerűbb termelési eljárásokat, kezdeményezők javaslatait s ezzel segítsenek egész termelésünket magasabb színvonalra emelni.” Itt az ideje már, hogy fel számoljunk azt az egyes helyeken még meglévő hátró nézetet, hogy pártszervezeteink nem felelősek a munkaversenyért Pártszervezeteink legyenek azon, hogy állandó céltu-

datos felvilágosító munkával legmesszebbmenőkig támogassák a munkaverseny további kibontakozását. Pártszervezeteink a munkaverseny irányításában ne várjanak mindig felsőbb irányításra, hanem karolják fel bátran a dolgozók érdekes kezdeményezéseit, hogy az alulról jövő kezdeményezéseknek széles medre lehessen.

További fontos feladat, hogy a pártszervezeteink és szakszervezeteink következetesen végrehajtsák a minisztertanács határozatát a túlórák korlátozásáról, a dolgozók pihenőnapjának biztosításáról. Az elmúlt évben több üzemünkben, mint a Járóműja-vitóban a Tancsics Cipőgyárban nem vették figyelembe ezt a fontos követelményt, így a negyedévi tervek teljesítéséért folyó hajrában szinte ugrásszerűen emelkedett a túlórák száma. Ezt a helytelen módszert egyszerű és mindenkorra meg kell szüntetni. — Gazdasági vezetőink érsek meg, hogy a munkavédelem betartása, ezzel együtt a balesetek elleni küzdelem nemcsak egyszerűen szocialpolitikai, hanem a termelés fontos része is. Aki ezt figyelmen kívül hagyja, azt szigorúan felelősségre kell vonni. Ma a proletárdiktatúra szakaszában egyáltalán nem engedhet meg, hogy legyenek olyan igazgatók, akik a munkásoktól érdekeit ezen a területen nem képviselik, akik a tömegektől elszakadva egyoldalúan, bürokratikus intézkedésekkel, a kollektív szerződés betartása nemcsak a dolgozókra, hanem az üzem igazgatójára is vonatkozik.

A munkafegyelmünk megszilárdítását sem szabad figyelmen kívül hagynunk. Éppen az 1952. évi tapasztalat mutatja, hogy a hiányszakosból kieső sok ezer munkácsi, különösen az építőipar és a téglagyárak területén komolyan hátráltatta a termelést. Ma egyre inkább, mint máskor érvényes, amit Rákosi elvtárs a tatabányai szocializmusról mondott, hogy olyan légtört kell üzeminkben kialakítani, ahol nincs helyük a bumilázoknak, a naplopóknak, ahol szűgyen és fegyelmelenség az elkésés It döntő szerep jut a nevelő munkának. Az elkésőknek, hiányszakosnak magyarázzuk meg, hogy minden perc, minden óra fontos tényezője fejlődésünknek, ugyanakkor minden feleslegesen kieszett idő éppen ezt a fejlődést, tehát végeredményben ötéves tervünk sikerét hátráltatja. Ugyancsak fontos tennivalóink vannak a takarékoság terén is. Takarékoskodni az anyaggal szocialista építésünknek elegendhetlen feltételét jelenti. E téren már komoly eredményeink vannak, de a szervezett takarékoságért még korántsem tettünk meg mindent.

Igérgetéssel nem sokat érünk

Háromszáznyolcvan DISZ tag tartozik papíron a hajdúböszörményi területi DISZ I. alapszervezetéhez. Az elmúlt év első felében és az előtte való esztendőben a fiatalok egy része rendszeresen eljárt taggyűlésekre, klub-délutánokra. De sok tennivaló volt még ezen a téren. Sajnos azonban hiába vártunk javulást, egyre rosszabbodott a helyzet. A vezetőség tagjai a nyár folyamán „lemorzsolódtak”. A jükar magá maradt. A DISZ helyisége tönk-rement, az emeletre menő lépcsőn a közlekedés életveszélyes lett, a tagság aztán „elszokott” ettől a helytől. A háromszáznyolcvan DISZ tagnak legalább hat hónapja nem volt taggyűlése. A városi DISZ bizottság próbált segíteni a helyzeten. Segítségért kért a DISZ MB-től a V-től, kapott is... szóban. A Városi Pártbizottság is ígért: „AZ MNDSZ helyiséget megkapjátok”. Ez nem történt meg, aztán egy-

Még az olyan egyébként jól termelő üzemekben is, mint a Ruhagyárban a legutóbbi időben is előfordult, hogy gombok, csatok, egyéb értékes anyagok a földön hevertek, nem törődött velük senki. Az építőiparban is napirenden van még az anyaggazdaság, a mész, cserép, téglák stb. sokszor indokolatlan felhasználása. Ezért fontos kötelességünk, hogy a legszigorúbb takarékoságot valósítsuk meg minden téren, s keményen vonjuk felelősségre azokat, akik pazarolják a népvagyonát.

Ezeknek a feladatoknak a megoldása csak úgy lehetséges, ha ismerjük a párt- és kormányhatározatokat, ha gondoskodunk az állandó ellenőrzésről. Szálin elvtárs arra tanít, hogy vezetni annyit jelent, mint ellenőrizni az utasítások végrehajtását. Ugyanakkor hozzátesszi, hogy a határozatok végrehajtását, nem lehet íróasztal mellől ellenőrizni. A végrehajtás megköveteli, hogy kint a helyszínen kísérjük figyelemmel a munkát. A határozat eszköze a párt politikájának végrehajtásában utasítás, a cselekvésre. — Ezért fontos, hogy utasításainkat mindig az ellenőrzés is kövesse.

Ebben a harcban felmérhetetlen jelentőségű a műszaki dolgozók zöme magáévá tette pártunk politikáját, következetesen küzd 5 éves tervünk végrehajtásáért. Fontos, hogy ezt figyelemmel kísérjük, hogy gondoskodjunk műszaki dolgozóink politikai neveléséről, munkájuk zavartalan végzéséről. Ebben a tekintetben is vannak hiányosságok. Nem egy üzemünkben még ma is előfordul, hogy a műszaki dolgozókat elhanyagozzák adminisztratív munkával, így nem is tudják kötelességüket éltetni. Párt- és gazdasági vezetőink harcoljanak az ilyen jelenségek ellen.

Összegezve: a feladatok, amit ez évben el kell végeznünk nem kicsik. Ugy gazdasági vezetőinknek, mint párt- és tömegszervezeteinknek a siker érdekében tudásuk maximumát kell nyújtani. Az április 4-i munkaverseny, (amelyhez üzemek döntő többsége csatlakozott), máris megtremetete az első negyedévi terv sikeres teljesítéséhez a feltételeket. Most rajkunk a sor, hogy a hátralévő ötéves tervünkben, hónapokban úgy dolgozzunk, hogy ez évben még az eddiginél is nagyobb eredményeket érhesünk el hazánk erősítése mindnyájunk közös ügye, a béke megvédésének érdekében.

Angyal László,
a Megyei Pártbizottság ipari és közlekedési osztályának politikai munkatársa.

JENCI ÉS LACI

Szombat éjjel van. Éjjel körül járhat az idő. Egész heti fáradtságos, nehéz munkájuk után szívesen szórakoznak ilyenkor a dolgozók.

Az Építők kultúrotthona zsúfolt. A jelenlévők nagyrésze becsületes dolgozó fiatal: egészséges szórakozásra vágyik. A táncteremben mégis bűzös levegő terjeng. A nagy tömeg adta levegőt kihasználva sokan húzódnak meg itt olyanok, akiknek semmi helyük nem lenne itt. Bemutatunk közülük párat...

A bejárttól jobbra a sarokban több ilyen bemutatásra érdemes alak áll. Ez a telephelyük. A „zsák megfűlt föltjál” elmélet alapján szinte vonzzák ide egy-

(Tarzan filmekben hallhatunk ilyen.) Tánadó alakzatba helyezkedik. Jól „elrendezett” frizúrával ékesíti fejét előrefelé, felszemét összehúzza, a másikat meg lágra mereszti, bal kézfejét előre tolja, a jobbát mellreszorítja. Nem jesus a tartása, csak amolyan lézser, olyan „mit nekem”-szerű.

Mikor többen közelépnék, kezefejevel felpeckeli orrát, szempont vele egyet — mintegy kifejezve ezzel: „Ez a szerencséd”. Jencinek ezzel ki is merül a tudománya. Hát ilyen jóú ő.

Jampec. Allapítja meg akárki, ha ránéz. Sokan vannak azonban olyanok, akik nem hordják magukon ilyen kirívóan szembe- tűnően jampec-jelleműk sajtós-



mást. A díszes csoportból nehéz válogatni. A társaságban betöltött tekintélye alapján — amely szemmel láthatólag a főbbek fölött emeli — választjuk ki Varga Jenőt, illetve közismertebb nevén „Jencit”.

Jenci elegáns jóú. Amerikai divat szerint öltözik. Persze csak amolyan gyenge kivételben, hogy léha, naplopó életéből telik. Szakértőbb körök bizonyára azt mondanák rá, hogy ez csak gyenge ulánz, majmolás. Ő azonban láthatólag így is jól érzi magát, nyilván tudja, hogy aki jobban, választékosabban öltözik, mint ő — az amerikai életforma nagyobb díszességére — az sem nagyobb majom, csak legfeljebb díszesebb, elegánsabb.

Nagy gondal éjszék kunkortott hosszú haj, ríktó nyakkenedő, pepita kabát — amely a szabás okozta silányság folytán állandó technikai beavatkozásra szorult: két fazonjának folytonos szíjelhúzóztatása, vállainak hátraszorítása révén (hogy megkapja a szükséges tartást) — no meg a merészen sziklító nadrág... Ez Jenci jellemző öltö-zéke.

Jenci jellemzése lényegében ki is merül ebben. Nem lehet sok újat mondani róla, hiszen a forma jó összhangban van nála a tartalommal. Őres, léha, izléstelen, mint a frizurája, nyakkenedője, vagy egész „külzete”.

Ő persze mást hisz magáról. Nem csodálható! Megvan az alapja annak, hogy mást higgyen. Gondosan őrtzi az amerikai filmek emelkedet. Sok „hasznosat” tanult ezekből külfönökképpen, ami az „ököljogot” illeti. Egész cinikus, arrogáns viselkedése erre vall.

Könyökét kétoldatra feszítve, durván lökdösődve tör utat magának a tömegben. Ha rászólnak, morog valamit. Az ajtónál aztán a „megengedelmét” erőteljesen figyelemmel tartja. Artikulátlán üvöltéssel fordul meg.

ságait. Lepezettebbek. Dolgozóink meglepése a jampec-ruhát már levetette rólok. Öltözékek nem ríktó, csak a viselkedésük. Erről azonban könnyen felismerhetők, no meg a szemükről, amely a lélek tükré. Kifejezéstelen, űres, bamba tekintet. Ez jellemzi őket jampecruha nélkül is.

Ilyen is akad itt bőven. Ott lejt a parketten Vaik Laci. Lejt? Túl enyhe kifejezés: vonaglik. Az embernek az az érzése, hogy egy szép pillanatban összecuslik. Képén érzéki, bamba vigyor, lérdéit meg-megrogasztja, egészen „beleül” a táncba, látatársú nyakán meg biceg, hímblóldzik a feje a zene ritmúsára. Ajult ember néz így ki, amikor élesztgetik.

Most egy új „dátá” lép a színpadra. Hasonszerű. Lekéri a lányt. Laci észrevette, de a szeme sem rebben meg, hogy ezt jeleznék. Fellöki magasba a lány karját, nagy félkör alakban meglendíti, úgy, hogy a félkör végén a lány csatjanva szalad az új táncos karjaiba. Laci meg egy félfordulatot csinál oldalra feszített térdekkel guggoló állásban — normális ember legfeljebb reggeli tornagyakorlat közben művel ilyet — aztán unott közönyös képpel néz új partnerő után.

Laci „díszességére” legyen mondvá, semmivel sem rosszabb Jencinél.

Pedig — ismerjük el — az öltö-zéke után nem nézne ki belőle...

Hát lehet ilyen alakok mellett rendes, becsületes embernek jól érezni magát? Sürgős feladat, hogy ne csak az Építők kultúrotthonának rendezői vegyék észre és figyelmeztessék becsületes viselkedésre ezeket az alakokat, hanem az itt szórakozó fiatalok széles tömegei is.

Ha nem használ a szép szó — ne tőrjék meg őket maguk között!

Nagyarányú erdőesítési munkálatok a romániai magyar autonom területen

Bukarest (Agerpress). Az elmúlt években széleskörű erdőesítési munkálatok indultak a romániai magyar autonom területen, ahol a felszabadulás elől a külföldi tőkés faktormelőlő társaságai könyörtelenül irtolták az

erdőket. A csiki körzetben negyvenezer hektár erdőt irtottak ki. Az utóbbi négy esztendőben az irtások mintegy 30 százaléka újra beültették és a további erdőesítésre 1951-től 1960-ig terjedő tíz éves tervet dolgoztak ki.

Holnap este holdfogyatkozás

Ritka különös jelenségek mindig nagy érdeklődést keltettek az emberekben. Ilyen különös természeti jelenség a holdfogyatkozás is. Azok az emberek, akik nem ismerik ennek a jelenségnek az okát, azok is igyekeznek valamilyen magyarázatot kitalálni. Az ilyen magyarázatok minden esetben a magyarázó jársadalmi helyzetével vannak kapcsolatban.

Az ősember, valamint a természetnek kiszolgáltatott primitív népek úgy magyarázták a holdfogyatkozást, hogy a gonosz szellemek akarják ellopni az éjjeli lámpáikat. Ezeket a gonosz szellemeket lármázással, fegyverrel égrhajgátsával igyekeztek elűzni. Ez minden esetben sikerült, mert mint tudjuk a holdfogyatkozásnak magától is vége van és újra teljes fényben világít.

Az osztálytársadalmában élő emberek isteni esodának istent jelnek magyarázták a holdfogyatkozást. Ezen égi jelen keresztüli igyekeztek az emberek isteni félelemben tartani. Mikor a tudomány már meg tudta magyarázni a holdfogyatkozás jelenségét, az egyház igyekezett ennek elterjesztését megakadályozni. Az egyháznak szüksége volt ilyen égi jelekre, hogy hatalmát, a kizsákmányolást biztosítani tudja. A Grósz-perben is világosság derült arra, hogy az egyház még 1945-ben is a megfélemlítés, a kizsákmányolás szolgálatába állította a már rég megmagyarázott égi jelet, a napfogyatkozást, ami hasonló jelenség, mint a holdfogyatkozás.

A holdfogyatkozás magyarázata nagyon egyszerű. Tudjuk azt, hogy a földünk a fényt a Naptól kapja, ugyanígy a Hold is csak

akkor és csak ott világít, ahol a Nap fénye éri. Ezzel magyarázható az is, hogy a Hold egyszer sarról alakú, máskor teljes egészében világít. Ha a Hold a kora esti órákban a nyugati égbolton látható, vagy a hajnali órákban kel fel, ilyenkor sarró alakú, mert közelítőleg a Nap és a földi szemlélő között áll. Ha a Hold a kora esti órákban a keleti égbolton látható, akkor teljes egészében világít, ilyenkor sarró alakú kerül kb. a Nap és a Hold közé. A Földünknek a Nappal ellentétes oldalán árnyék van. Ha a Hold a Föld és a Nap pontosan egyvonalba esnek, akkor a Hold belekerül a Föld árnyékába és beáll a holdfogyatkozás. Nem mindig kerül a Hold teljesen a Föld árnyékába, ilyenkor részleges holdfogyatkozásról beszélünk.

Mivel a csillagászok ismerik az egyes égitestek mozgását, nemcsak megmagyarázzák a jelenség okát, hanem annak bekövetkezését előre is jelzik. A most bekövetkező teljes holdfogyatkozásról tájékoztatja a Néplap olvasó közönségét a Magyar Természettudományi Társulat Csillagászati Szakosztálya.

A Hold január hó 29-én 22 óra 54 perckor lép be a Föld árnyékába, 30-án 0 óra 04 perctől 1 óra 30 percig teljes árnyékban lesz. A holdfogyatkozás 2 óra 40 perckor fejeződik be.

A holdfogyatkozás jelenségét izemben az ország egész területén rendezett természetudományi előadásokon bővebben ismerhetjük, valamint a Természettudományi Társulat Elet és Tudomány c. hetilapjának január 28-i számában bővebb magyarázat található a holdfogyatkozás jelenségéről.

VARGA SANDOR T. T. előadó

P Á R T H I R E K

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

ártesztjük a káderoktatás pol. gazdálkodásának II. évfolyamának konferenciavezetőit, hogy csütörtökön délután 2 órakor részükre konferenciát tartunk a Pártoktatás Házában. A konferencia anyaga: „A szocializmus gazdasági problémái a Szovjetunióban” című téma, 1-3. heti anyag. Ártesztjük a káderoktatás pol. gazdálkodásának I. évfolyama konferenciavezetőit, hogy részükre csütörtökön délután 2 órakor konferenciát tartunk a Pártoktatás Házában. Anyag: „A Szovjetunió Kommunista Pártja” új szervezeti szabályzata.

A Pártoktatás Háza hírei

Vidéki előadások szerdán délután 6 órakor Szil. in. elvtárs: „A szocializmus gazdasági problémái a Szovjetunióban” című műve a marxista-leninista elméleti kimagasló alkotása” címmel előadta a megyei előadói Irodától. HAJDÚBŐSZÖLŐSÉNYBEN tartja: Der. nath László, Hajdúbanánsági Szociális Ferenccel, Polgáron: Kerekes Antal, Balmazújváros: Horváth Sándor, Hajdúszoboszló: Komoróczy György, Püspökkladányban: Ambrus István, Nagydvorn: Székely János, Földesen: Medvekezi Lajos, Derecskén: Grandpierre Lajos, Nagylétyán: Arnyai László, Berettyóújfaluban: Németh István, Biharkeresztesen: Esenszki Bertalan.

Felhívjuk a káderoktatásban tanuló elvtársak figyelmét, hogy a legújabb útmutató megérkezett. A SZKP II. évfolyam, politikai gazdaságtan I. és II. évfolyam és Szil. in. elvtársja vezeti és halgatói részére. Átvethető a Pártoktatás Házában.

H I R E K

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Növekvő felhőzet, több helyen, elsősorban az ország északi felében havazás, később havasodás, eső. Egyes helyeken köd, élénkbb nyugati szél az éjszakai órákban mérséklődik, a nappali hőmérséklet alig változik. A várható napközösség vélet az ország egész területén nagy csapadék alatti lesz. A FELHŐZETEK: Alami délről Gyöngyös és Irodaközeli Szakszékfaljában február elején 10 hónapra kezdő tartományi indult. Beiratkozás: Vöröshadereg útja 58. II. emelet.

Anyakönyvi hírek

Születések. Csontos Sándor gk vezető, Beloiannisz u. 12. hű; Zoltán, Föld Sándor földművelő, Hajdúbanánsági Martinka, fűtő Sándor, Nagy Sándor tisztviselő, Papai József u. 2. leány; Márta Bajzai Ferenc segédmunkás, Klapka u. 33. hű; Ferenc Horváth Mihály gk munkás, Pandur u. 7. hű; László, Koroknai János MAV vezető, Szil. in. u. 119. leány; Iona, Szabó Sándor gk vezető, Cserepos u. 10. hű; Gyula, Nagy József botfűzős, Vöröshadereg útja 52. leány; Agnes. Házasságok. Major Pál István u. 33. és Lente Éva művezető ellenőr Di. mitrov u. 55. Szabó Ferenc kúzbikos, Kishegyűsi-úti szőlőgazdák és Pivo Piroška segédmunkás, Kishegyűsi-úti szőlőgazdák. Veres János házteljesítő Arany János u. 12. és Tóth Margit Kínizsi u. 90. Halálozások. Medve István ny. MAV pányamunkás, Balaton u. 55. Tóth Sándor öccsémő Hajdúbanánsági, Martinka, Kovács Antal fű Hajdúszoboszló, Ságvári u. 76. Molnár Imre fű Derecske, Arany János u. 296. öz. Karalovs Jánosné Léva Rozália hű, Esz. v. u. 11. öz. Kovács Jánosné sz. Barta Zsuzsanna hű Kishegyűsi u. 40. öz. dr. Popini Albertné sz. Weltner Mária ny. tanár özvegye Burgundia u. 9.

Mozik műsora

VIG: 4, 6, 8 órakor: Vihar. BEKE: 4, 6, 8 órakor: Berlin este II. METEOR: 3, 5, 7 órakor: Vöröshadereg a zöld hegyen. Új kínai film. HIRADÓ: d. e. fel 11 órakor: Illet. Reggel este, Seta Varsóban, Madár. HÓKÁK: d. u. 4, 6, 8 órakor: Csoda Milánóban. A műsor keretében fellépnek: 2 Kékesvárosi zenekart. Népművelő I.: Csapóker II. párt. szervezet: 1945 boxkeztény. Népművelő II.: Állami kórház: Fűk. lányok, kutyák. Népművelő IV.: Állami gazdaság: Nappalok és éjszakák.

ELADÓ egy kombinált szobabútor, nagy azobasztal, varrógépet, hokidiskó, Kossuth u. 11. félelet. PEKETE tisztagypári gyönyörű férfi tülkalat, hécipó, cipők eladók, Szil. in. u. 2. BÉRCSENYI u. 54. számú ház fele olcsón eladó Azon. nál bekötözhető. REMEK olvasztal, 4 prima bőr ezekkel modern báromajtis könyvszekrény íróasztal paliszander fából költés miatt eladók. Gohér u. 6. PETRÓLEUM kályha varrógép, öltöny magas alakra eladók. Bajcsy-Zs. u. 55. keresztútjélet.

Bürokrácia a kréta körül

A nagyléteai kultúrotthonnak van egy rajzszakköre. Még 1952 december 20-án vásároltam a megyei Tanács által adott pénzből felszerelést a szakkörnek. Ezeket átadtam a községi tanács gazdálkodási előadójának, Józsi Sándor elvtársnak, aki ahelyett, hogy jeltárolás után átadta volna a kultúrotthonnak, bezárta a fiókjába. A rajzszakkör nem működik, mert nincs mivel rajzolni. Plakátot akartam készíteni, kértem Józsi elvtársat, adjon egy vonalzó, egy töltejtölt és egy doboz szines krétát. Fél-

napi vita után sem adta ki, különböző nem létező rendeletekre hivatkozva. A rajzszakkör vezetőjének is csak úgy hajlandó kiadni, ha minden egyes tárgyról átveleli elismervényt, amit ki. Vagyis, ha valakinek szüksége van egy szines krétára, írjon egy elismervényt, majd vigye vissza és újabb plakát készítésénél kezdődjön előlír ez a cirksus. Ez a túlzott bürokrácia akadályozza a szakkör munkáját.

Szűcs László levelező, Nagyléte

Kétesoportos lesz a megyei labdarugóbajnokság

Az MTBSB döntése értelmében a Megyei Labdarugó Társadalmi Szövetség az 1953. évi megyei labdarugó bajnokságot két csoportban bonyolítja le. Mindkét csoportban 12-12 csapat vesz részt. A csoportbeosztást az elmúlt évi megyebajnokság, a selejtező mérkőzések eredményei, valamint az utazási lehetőségek figyelembevételével készítették el. A két csoport beosztása: CORKI csoport: Debreceni Bástya, Debreceni építők, Debreceni Petőfi, Debreceni Vasas, Hajdúszoboszlói Petőfi, Hajdúbanánsági Kínizsi, Polgári Kínizsi, Balmazújvárosi Falusi SK, Debreceni Lokomotív II., Debreceni Vörös Mező, Debreceni építők Tatarozó, Debreceni Lokomotív Fűtőház. PUSKIN csoport: Debreceni Dózsa, Debreceni E. ö. e. Debreceni Postás, Debreceni Haladás, Püspökkladányi Lokomotív, Derecskei Falusi SK, Berettyóújfalui Bástya, Debreceni Honvéd II., Debreceni Kínizsi, Debreceni Lokomotív MAV Igazgatóság, Nagydvornai Falusi SK, Sárutvári Falusi SK.

Az ifjúsági csoportban az egyes csapatok a következőképpen döntik el a két csoport első helyezetteit, a két csoport második helyezetteit, a két csoport harmadik helyezetteit és a két csoport negyedik helyezetteit két mérkőzés játéki egymással. Ezekre a mérkőzésekre október 11-én és 18-án kerül sor. Október 11-én a Puskin csoport csapatai a pályaválasztók október 18-án pedig a Corki csoport csapatai. A jobb helyezést, illetve a megyei bajnoki címet a két mérkőzésen a pont és gólszám dönti el. Amennyiben a két mérkőzésen a csapatok pontjai és gólszáma egyenlő, úgy október 25-én az MTBSB által kijelölt semleges pályán játszanak a csapatok. Ha a mérkőzés rendező játékioldon is döntetlen eredményt hoz, akkor október 28-án ismét semleges pályán találkoznak a csapatok.

A megyei felnőtt bajnokságból az idény végeztével mindkét csoportból a 7., 8., 9., 10., 11., 12. helyezett csapatok kiesnek, mert 1954-ben ismét egy csoportos lesz a megyebajnokság 14 résztvevő csapattal. A megyebajnokságban alább osztályokból (Debrecen városi és járásokban járási labdarugóbajnokságokból) két csapat kerül fel.

Közi az MTBSB, hogy az ifjúsági bajnokságban a tavaszi idény március 29-én, az évi pedig szeptember 20-án kezdődik. Ifjúsági sportolónak számíthat az a sportoló, aki 1953. december 31-ig tölti be 19. életévét, vagy ennél fiatalabb. Az ifjúsági játékosok nem vesznek el ifjúsági jellegüket akkor sem, ha bármely felnőtt csapatban szerepelnek és esetleg minősítési könyvekben is III., II. osztály I. osztályú minősítés van beírva.

Az MTBSB híradás értelmében minden megyebajnokságban szereplő csapat köteles tartalékcsoportot indítani az illetékes járási, városi bajnokságban. A debreceni csapatok a Debreceni városi bajnokságban, a vidéki csapatok a járási bajnokságban vesznek részt, ezek a bajnokságok egyfordulósak. Tartalékbajnokságban csak az NB II. csapataknak nem kell indítani együttest.

Igen gyak. elmutt az egyenes közös lödnek a do grektől. A talmi szery kor biztos trváciánknak tönégeire a ndások elsz adatok me zottság mel aktivista do begyűjtésbe nagyrészt e Sok hely hogy küzde becsulnak a Igen sok kö valácselnök talakít vel tekinti. Am lösségre vor ni. Az ilyen tes lebecsülé tán a túlká közzel való pedig nem i szagorú all gyűjteni. A gyűjtés mun az is, hogy get, nem lé szigorral. E

1953. Vöröshadereg—Első 15:3, Lokomotív—Postás 20:11. Haladás—Ruhagyár 18:15.

RÖVID SPORTHÍREK

A megyei TSB pönteken a Déri Műszem előadóteremében a területi elnökök, sportkör elnökök, társadalmi szervezetek elnökei és aktívai, az országos minősítési rendeltetést ismertető tart. — A Vasutas Kupa vasárnapi kezdődik, két órakor a Dózsej-úti pályán D. Lokomotív—Szedősi Lokomotív mérkőzés lesz. — Vízilabda: Ócepl Auto—D. Honvéd 8:5.

Színház műsor

Ma 7-kor: Erdel történet táncjáték és Bajazzók Operabemutató. Csokonai-bérlét. Csütörtökön 7-kor: Luxemburg grófiája. Bérlétszínház Pönteken 8-kor: Fákalyvágás. Gorkij-bérlét.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Híradó. Bihar megyei Pártbizottságának lapja. Feltéls szerkesztés: KAPUSI ERZSEBET. Feltéls kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 8. Telefon: 42.64. és 48.48. Alfródi Nyomda telephely. Kiadóhivatal: Vöröshadereg-útja 16. Telefon: 30.01.

PERZSALABBUNDA

nagyon szép olcsón eladó, Csokonai u. 28. KÖZPONTI fűtőberendezés, radiátorok, gázkandalló különböző méretű újások, elkályhák, tetőcsatorna eladó, Erős Lajos utca 20. SARANDON 82. ezám alatti ház, 200 négyzetméter kerttel eladó. Gyrdelődni a Tanácsnál lehet. ÚJ szalon olcsón eladó, Pacsirta u. 13. BERBE keretek mininót, vagy rövid zongorát, Kossuth u. 71. VITRIN (modern) kom. bináteszékény eladó, Dózsa u. 12/a.

A debreceni Fűtőház dolgozóinak felhívása az utazóközönséghez

Mi a Fűtőház dolgozó azzal a felhívással fordulunk az utazóközönséghez, hogy a vonatok pontos és rendes menetidő beartása érdekében szivelték meg felhívásunkat, mert minden dolgozónak közös érdeke megszűntetni a vonatok késését.

A vonatok pontos közlekedését nagyban elősegítené, ha az utasok az egyes állomásokon nem rohamoznak meg a kocsikat. Az a tapasztalat, hogy meg sem várják, amíg az érkező utasok leszállnak a vonatról, a felszállók odátömörülnek a kocsihoz és akadályozzák az utasokat a leszállásban. A torlódás következtében természetesen hosszabb idő telik el a felszállással, mint ha nyugodtan végigvárnák, míg a beérkező vonatról az utasok leszállnak.

Mindenkor tartásuk szem előtt a gyermekes anyák, valamint az idősebb utasok felszállási nehézségeit és adjanak segítséget nekik. A leszállók már az ajtóban állva, elkészülve várják meg,

míg a vonat megáll, sokan akkor kezdik összeszedni a csomagot, mikor már egyesek felszálltak, persze ismét torlódás kövekezik.

Felhívjuk a figyelmét az utazók és ajtók állandó zárvaratására, mert nem lehet közömbös előttünk, hogy fűtött, vagy fűtetlen kocsiiban utaznak dolgozók, ügyeljenek a tisztaságra is. Sok esetben előfordult hogy kocsijainkból elveszett villanygégő. Dolgozóink lepleztek le azokat, akik ellopják az égőket, mert attól eltekintve, hogy ők úgy sem tudják használni, óriási károkat okoznak népgazdaságunknak. A világítás is hozzájárul ahhoz, hogy a le- és felszállás ütemét meggyorsítsuk, a gyors fel- és leszállás pedig ahhoz, hogy vonataink pontos menetidő szerint közlekedhessenek. Figyeljenek fel hát dolgozóink ezekre a hibákra és segítsék elő a vonatok pontos közlekedését.

Harsányi László a Fűtőház dolgozóinak nevében.

Jól halad a gépjávitás a pocsjai gépállomáson

A gépjávitási munkák sokkal jobban haladnak az idén, mint tavaly. Kiss András és Szak. II. Mihály elvtársak vállalták, hogy február 4-re tervüket teljesítik és az alkatrészek fogyasztását 5 százalékkal csökkentik. Kiss Pál elvtárs, a motorjavító műhely vezetője szintén 5 százalékos

anyagmegtakarítást ajánlott fel és azt, hogy tervét február 4-re befejezi. Az ekejavító brigád is hasonló vállalatást tett. A brigádok vállalásait teljesíteni fogják, ezt igazolják a már kijavított gépek is.

Kalmár József, Pocsaj

Nyereménybetétkönyvek sorsolása Budapesten

1953 január 30-án, pénteken délután 3 órakor az Országos Takarékpénztár (V. Nádor-utca 16.) kultúrteremében. A sorsoláson minden olyan forgalomban levő nyeresémbetétkönyv részt vesz, melyet 1952 december 31. napjáig váltottak. A sorsolás nyilvános!